

### 一个果冻0.018千克,两个相同的果冻咋就0.056千克?

# 一大型超市电子秤“不识数”

本报11月30日讯(记者侯文强 通讯员王晓英 刘培顺) 大型超市里的电子秤也会缺斤少两?读者苑女士近日向本报反映,烟台佳世客购物中心超市内的电子秤不准。29日,记者对此进行暗访,发现在该超市电子秤上的两个物品比一个重3倍。

29日上午,记者来到位于莱山区的佳世客购物中心超市内,在食品糖果区域的电子秤上放上一个喜之郎果冻,重量显示为0.018千克,再放上一个同样的果冻时,两个果冻的重量却变成了0.056千克,两个果冻比一个果冻重3倍。记者又将旁边的糖果等物品进行称重,发现都是放上两个

物品时比一个重3倍。佳世客工作人员表示,自己的秤来自正规厂家,质量合格,可能是这个电子秤的重量没有清零或者去皮,如果市民不放心,可以去超市内的公平秤上去称一下。

不过该工作人员将电子秤清零后,再将物品放上称重,发现放上两个物品时仍比一个重3倍,该工作人员对此表示不清楚。而且位于超市出口的公平秤也已经坏掉,旁边的工作人员称公平秤已经坏掉好几天了。

据烟台市计量所宫姓工作人员介绍,超市电子秤“不识数”有两个可能,一个是电子秤的最小称量数值较大,在

称比较轻的物品时会出现误差或者不显示,另一个就是电子秤不准,市民可以拨打质监部门的12365进行投诉。

“这个电子秤放到食品糖果区,就是要称比较轻的物品的,怎么可能会出现这么大的误差呢?”读者苑女士说。

在我国《零售商品称重计量监督管理办法》中,对各种商品称重的误差范围作出了明确的规定:其中高于6元/千克,但不高于30元/千克的糕点、糖果等食品,重量未超过2.5千克的,允许最大负偏差值为5克;2.5千克与10千克(包括10千克)之间的为10克;10千克与15千克(包括15千克)之间则为15克。



▲一个果冻重0.018千克。

◀两个相同的果冻重0.056千克。



### 大三学生创办团购网

# 试营一个多月 成交六百单生意

文/片 本报记者 秦雪丽



物价上涨,不少市民开始精打细算,“捂紧钱袋过日子”。与此同时,一向实惠便利的“团购”受到越来越多人的青睐,更成了不少白领的选择。最近,中国农业大学水产养殖专业的大三学生刘修东就开办了自己的团购网——抓紧团,生意十分红火。

▶小刘向记者介绍他的团购网站。



### 试营一个月成交六百单

29日,记者见到了刘修东,高高的个子,戴着一副黑框眼镜,斯文气中透着些许干练,就是这位80后的小伙子,创办了自己独具特色的团购网。

“平时我经常浏览各种网页和博客,今年三四月份的时候,接触到网上团购这个词。”刘修东笑着告诉记者,“当时很受启发,想把团购在烟台本土化。”

想到便开始行动,于是,满腔热情的刘修东利用课余时间进行了市场调研,并最终选择了餐饮、娱乐领域。和两个同学利用平日省下的生活费,再加上东拼西凑,筹资两万多元,10月份开办了自己的网上抓紧团。

“现在试营不到两个月,因为实惠便利,很受顾客的欢迎,经常出现排队团购的现象。”小刘笑着告诉记者,有些上班族一次性会团购很多种东西,比如既要电影票,又要餐饮券。在小刘的团购网站上,记者看到

在短短的一个多月试营时间里,小刘就成交了六百单生意,团购出七种商品或服务。

### 同学身边的网络“达人”

提到小刘,班里的同学不禁都会赞叹的竖起大拇指,在同学们的眼里,小刘无疑是位“网络达人”。“他对电脑很精通,我们班同学谁的电脑系统出了故障,都会找他来帮忙。”小刘的一位同学介绍道,“而他每次都是义不容辞,很乐于助人。”

在网站创办的技术上,小刘表示没有遇到什么难题,只是在运营中,存在一些困难。“课余时间得四处联系客户,争取推出顾客们喜欢而又实惠的产品。”小刘说道,“晚上的时候,得一直盯着团购QQ群,向会员们解答一些问题,一天下来很是疲惫,但干自己喜欢的事,心里开心。”

在校园里,小刘的团购网受到很多同学的青睐。“我们同学过生日或聚会的时候,都喜欢从他那团购

餐饮券、KTV包间等,能省出不少钱。”小刘的同学谢鸿恒告诉记者。

### 打造创意型团购

据小刘介绍,目前他已与市区十多家餐饮、娱乐公司建立了合作关系,作为一名在校大学生,他很感激身边同学和老师对他创业的支持,以及商家客户们对他的信任。“现在越来越多的老百姓开始接触团购,团购也给不少市民带来许多实惠。”小刘笑着告诉记者,现在就业压力大,他会把这个网站作为自己的工作,好好的干下去。

谈到网站的未来规划,小刘告诉记者,为了使团购更有乐趣和创意,他们目前正在筹划创建一个现实版开心农场,很快就会出现。到时团购会员不仅可以在网上种菜,还可以有机会赢得实物。“比如,你在网上种了一棵白菜,就有可能赢得一棵真的白菜。”在采访结束时,小刘幽默的说道。

本报11月30日讯(记者 杨凡 通讯员 戚娜 宫昕)“您好,请出示您的电子通行证。”30日,烟台边检站东龙集装箱码头执勤官兵使用掌上PDA对码头工作人员实施巡查管理。

据了解,自该站在港区配备PDA以来,充分利用PDA数据优势,建立限定区域人员信息库,为港区出入人员颁发电子通行证。由于该站所辖港区码头封闭条件差、人员流动性强,执勤人员在实施梯口监护、巡查时,通过掌上PDA对港区工

作人员及上下轮人员刷卡进行身份比对,实时了解限定区域人员信息及动态。

掌上PDA构造简洁、携带方便,能够实时显示船舶在港信息及船舶预警信息,使执勤人员全面掌握港区出入境船舶及人员动态,确保问题及时发现、处理有效。PDA的使用,实现了该站船舶检查和巡查工作之间的电子链接,使勤务组织更加严密,巡查管控更具针对性,真正实现了口岸限定区域人员的高效管理,极大提高了边检信息化进程。

## 沙糖桔开始大批上市 每公斤比往年贵了近4元



本报11月30日讯(记者 赵金阳)“去年这个时候的批发价是2元/斤,今年怎么涨到3.8/斤了呢?”30日,在位于幸福中路的烟台果品批发市场,做水果生意的任女士发现今年沙糖桔的价格上涨不少。

30日上午,在烟台果品批发市场,来自广东四会的沙糖桔批发商胡先生,一边招呼工人卸下刚从四会采购来的优质沙糖桔,一边和在芝罘区做水果生意的任女士谈价钱。据胡先生介绍,今年四月份,广东等地受霜冻

影响,沙糖桔减产了接近1/3。去年在广东四会的收购价格在1.2元/斤,而今年收购价格涨到了2.7元/斤,加上运费,批发价最便宜也要3.8元/斤。

据了解,去年同期,沙糖桔的批发价是2元/斤,今年的批发价是3.8元/斤,这样算来一斤沙糖桔比去年贵了1块8,市场上的零售价格也由去年同期的4元/斤涨到了5.5-6元/斤。但是胡先生表示,今年的沙糖桔质量比去年要好得多,因为今年广东四会的雨水少,沙糖桔的口感更好。



30日上午,莱阳团市委在市政府平房会议室举行了“爱心莱阳,感谢有你”爱心助学卡认购活动启动仪式,并为首批接受资助的25名贫困学生发放了助学金。

本报记者 刘新 通讯员 尹虎 摄

### 烟台边检站

### 利用掌上PDA

### 强化口岸巡查管理